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Σημειώσεις για τον Κύριο του Έργου: 

 

1. Υποβολή του παρόντος Εντύπου στην Περιβαλλοντική Αρχή, μέσω της Πολεοδομικής 

Αρχής ή άλλης αδειοδοτούσας αρχής, σε τρία (3) αντίγραφα σε έντυπη μορφή και ένα 

(1) αντίγραφο σε ηλεκτρονική μορφή, μαζί με όλα τα σχετικά επισυναπτόμενα (επίσημο 

χωρομετρικό σχέδιο, γενικό χωροταξικό σχέδιο, αρχιτεκτονικά ή άλλα σχέδια, 

τρισδιάστατη απεικόνιση, φωτογραφική αποτύπωση, ψηφιακό αρχείο, πιστοποιητικά, 

χημικές αναλύσεις, αλληλογραφία με αρμόδια Τμήματα / Υπηρεσίες, κ.λπ.) 

 

2. Κατά τη συγκέντρωση από τον κύριο του Έργου των πληροφοριών του παρόντος 

Εντύπου, λαμβάνονται υπόψη, τα διαθέσιμα αποτελέσματα άλλων σχετικών μελετών, 

εκτιμήσεων και διαπιστώσεων για τις επιπτώσεις στο περιβάλλον, που τυχόν 

διενεργήθηκαν σύμφωνα με άλλες διαδικασίες και ειδικότερα στα πλαίσια των νόμων 

που αναφέρονται στις διατάξεις του εδαφίου (2) του άρθρου 34 του περί της Εκτίμησης 

των Επιπτώσεων στο Περιβάλλον από Ορισμένα Έργα Νόμο του 2018. 

 
3. Κατά την εκτίμηση των επιπτώσεων στο περιβάλλον (ΜΕΡΟΣ ΙΙΙ), λαμβάνονται υπόψη:  

(α) το μέγεθος και τη χωρική έκταση των επιπτώσεων, 

(β) τη φύση των επιπτώσεων, 

(γ) το διασυνοριακό χαρακτήρα των επιπτώσεων, 

(δ) την ένταση και την πολυπλοκότητα των επιπτώσεων, 

(ε) την πιθανότητα των επιπτώσεων, 

(στ) την αναμενόμενη έναρξη, τη χρονική διάρκεια, τη συχνότητα και την 

αναστρεψιμότητα των επιπτώσεων, 

(ζ) τη συσσώρευση των επιπτώσεων με τις επιπτώσεις άλλων υφιστάμενων και/ή 

εγκεκριμένων έργων, και 

(η) τη δυνατότητα αποτελεσματικής μείωσης των επιπτώσεων. 
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ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ 

Τίτλος Έργου:  

ΠΡΟΝΟΜΙΟ ΛΑΤΟΜΕΙΟΥ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ «Β» ΓΙΑ ΕΞΟΡΥΞΗ ΧΑΒΑΡΑΣ ΓΙΑ ΓΕΝΙΚΕΣ 
ΕΠΙΧΩΜΑΤΩΣΕΙΣ  

Αρ. Αίτησης Πολεοδομικής Άδειας / Άδειας Οικοδομής: 

………………………………………………………………………………………………………… 

Επαρχία:  

ΛΑΡΝΑΚΑ 

Διοικητική Περιοχή (Δήμος / Κοινότητα): 

ΚΕΛΙΑ 

Φύλλο, Σχέδιο, Τμήμα, Αρ. Τεμαχίου/ων: 

ΦΥΛΛΟ/ΣΧΕΔΙΟ XL/16 TEMAXIΟ: 123 (ΜΕΡΟΣ) 

Όνομα Δρόμου/ων Πρόσβασης: 

ΦΑΙΝΕΤΑΙ ΣΤΟ ΣΥΝΗΜΜΕΝΟ ΧΩΡΟΤΑΞΙΚΟ ΣΧΕΔΙΟ  

Γεωγραφικές Συντεταγμένες (Γεωγραφικό Πλάτος & Γεωγραφικό Μήκος): 

ΓΕΩΓΡΑΦΙΚΟ ΜΗΚΟΣ: 35ο 0.007’Ν    ΓΕΩΓΡΑΦΙΚΟ ΠΛΑΤΟΣ: 33ο 36.460’ 

Σχέδιο Ανάπτυξης (Τοπικό Σχέδιο, Δήλωση Πολιτικής) / Θαλάσσιο Χωροταξικό Σχέδιο: 

ΤΟΠΙΚΟ ΣΧΕΔΙΟ  

Πολεοδομική Ζώνη / Κτηνοτροφική Περιοχή / Βιομηχανική Περιοχή / Θαλάσσια Ζώνη: 

Πολεοδομική Ζώνη Γ3 (Γεωργική Ζώνη) 

Εκτιμώμενο Κόστος Έργου (€): 

110.000 €  

Εκτιμώμενη Περίοδος Εκτέλεσης Έργου: 

Έναρξη: ΑΜΕΣΩΣ ΜΕΤΑ ΤΗΝ 
ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΗ ΤΗΣ ΑΔΕΙΑΣ  

Λήξη: Μετά το τέλος της Λατόμευσης 
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ΚΥΡΙΟΣ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ 

Υπουργείο / Τμήμα / Εταιρεία / Φορέας / Οργανισμός / Πρόσωπο: 

Μιχάλης Κουκκουλλής αρ. ταυτότητας: 688043 τηλ. 96411888 

Στοιχεία Επικοινωνίας Προσώπου Συμπλήρωσης Εντύπου Πληροφοριών:  

Ονοματεπώνυμο: ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΝΙΚΟΛΑΪΔΗΣ  

Διεύθυνση: ΚΙΛΙΚΙΑΣ 17 ΛΑΚΑΤΑΜΙΑ, ΛΕΥΚΩΣΙΑ 

Αρ. Τηλεφώνου: 96759196 

Αρ. Τηλεομοιότυπου: - 

Ηλ. Ταχυδρομείο: nikolaidis_p@hotmail.com 

Ημερομηνία: 04 Ιανουαρίου 2022 

 
 
Υπογραφή:  
 

 
 
 
 
Σφραγίδα:  
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ΜΕΡΟΣ Ι 
ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΚΑΙ ΧΩΡΟΘΕΤΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ 

1. Περιγραφή των φυσικών και άλλων χαρακτηριστικών του συνόλου του Έργου και, 
εφόσον χρειάζεται, των εργασιών κατεδάφισής του (γεωγραφική έκταση, εμβαδό, χρήση, 
τεχνολογία, εξοπλισμός, διαχειριστικές πρακτικές, κ.λπ.). Στην περίπτωση αγωγών / 
διασωληνώσεων / καλωδίων να αποτυπωθεί η όδευσή τους σε τοπογραφικό χάρτη. 
Υποβολή επίσημου χωρομετρικού σχεδίου, γενικού χωροταξικού σχεδίου, αρχιτεκτονικών και άλλων σχέδιων, 
τρισδιάστατη απεικόνιση, φωτογραφική αποτύπωση, δορυφορικών εικόνων, ψηφιακού αρχείου των 
γεωγραφικών δεδομένων της έκτασης του Έργου σε μορφή kmz (google earth), γεωγραφικές συντεταγμένες. 

(α) κατά το στάδιο κατασκευής: 

Πρόκειται για επιφανειακό Λατομείο, Κατηγορίας «Β», σύμφωνα με την ερμηνεία της 
περί Μεταλλείων και Λατομείων Νομοθεσίας, εξόρυξης χαβάρας / εξαλοιωμένης 
λάβας, η οποία θα χρησιμοποιείται γενικά για χωματουργικές εργασίες και 
επιχωματώσεις. Τα υλικά από το προτεινόμενο Λατομείο προορίζονται για να 
χρησιμοποιηθούν στις εργασίες μετακίνησης των διυλιστηρίων της περιοχής 
Λειβαδιών (δρόμος Λάρνακας - Δεκέλειας) που απέχει μόνο μερικά χιλιόμετρα από 
την θέση του έργου. Οι εργασίες αυτές σύμφωνα με ανακοινώσεις της κυβέρνησης 
αναμένεται να πραγματοποιηθούν εντός της επόμενης τριετίας. Επιπρόσθετα θα 
εξυπηρετεί με την προμήθεια υλικού γενικών επιχωματώσεων και ισοπεδώσεων 
κυρίως τις γύρω κοινότητες, την ευρύτερη Επαρχία Λάρνακας και την πόλη της 
Λάρνακας. Δεδομένου ότι η ζήτηση για τέτοιου είδους υλικό είναι συνεχής, 
υποβάλλεται η αίτηση για εξασφάλιση Λατομείου. 
Το προτεινόμενο Λατομείο θα λειτουργήσει σε έκταση περίπου 15.800m2 και 
υπολογίζεται ότι θα εξορυχθούν γύρω στις 55.000 m3 υλικών (120.000 τόνους 
εμπορεύσιμου υλικού). Ο ρυθμός παραγωγής αναμένεται να είναι της τάξης των 
25.000 τόνων/χρόνο και η διάρκεια λειτουργίας περίπου 4 χρόνια που αυτό  
εξαρτάται βέβαια από την αγορά και την ζήτηση. 
Καλό να αναφερθεί ότι ο αιτητής κατείχε στον συγκεκριμένο χώρο  άδεια Προνομίου 
Λατομείου Κατηγορίας «Β» με αριθμό ΑΛ 0452/ΛΑΡ/2019/0 και Πολεοδομική Άδεια με 
αριθμό ΛΑΡ/00366/2014 η οποία έληξε στις 09/04/2021. Ο λόγος που έγινε η αίτηση 
παλαιότερα ήταν για την μεταφορά υλικών (χαβάρας) στις εργασίες μετακίνησης των 
διυλιστηρίων της περιοχής Λειβαδιών (δρόμος Λάρνακας - Δεκέλειας) που απέχει 
μόνο μερικά χιλιόμετρα από την θέση του έργου. Λόγω καθυστέρησης του έργου τα 
υλικά δεν χρησιμοποιήθηκαν με αποτέλεσμα να λήξει η άδεια και επομένως ζητούμε 
πολεοδομική άδεια αορίστου χρόνου.  
Επισυνάπτεται αντίγραφο του Προνομίου Λατομείου που κατείχε καθώς και η 
γνωμάτευση της Δέουσας Εκτίμησης Επιπτώσεων στο Περιβάλλον που έγινε το 2016 
για τον προτεινόμενο χώρο. 

2. Κυριότερα χαρακτηριστικά των μεθόδων / τεχνικών του Έργου, κατά την κατασκευή 
και τη λειτουργία του, σε σχέση με τον τύπο και τις ποσότητες των πρώτων υλικών που θα 
χρησιμοποιηθούν, καθώς και την προέλευση, τη χρήση και τη διαχείριση των φυσικών 
πόρων όπως του εδάφους, της γης, των νερών και της βιοποικιλότητας. 
Υποβολή σχετικών στοιχείων, εγκρίσεων, χημικών αναλύσεων, κ.λπ. 

(α) κατά το στάδιο κατασκευής: 
Η εξόρυξη του υλικού θα είναι επιφανειακή, θα επιτυγχάνεται με τη βοήθεια ενός 
μηχανικού εκσκαφέα και δεν θα χρησιμοποιηθούν εκρηκτικές ύλες.  
Δεν θα παραμείνουν μπάζα.  
Ουσιαστικά πρόκειται για ισοπέδωση του χώρου της αίτησης και τονίζεται ότι δεν 
πρόκειται να δημιουργηθεί εκσκαφή. Με τον τρόπο αυτό, με το πέρας της 
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εκμετάλλευσης η περιοχή θα αποκατασταθεί πλήρως και θα μετατραπεί σε 
καλλιεργήσιμο χωράφι.  
Επισυνάπτονται τα σχέδια και οι τομές που δείχνουν την υφιστάμενη μορφολογία 
του εδάφους και την τελική διαμόρφωση μετά την αποπεράτωση της εκμετάλλευσης 
(Παράρτημα 1). 

3. Περιγραφή της χωροθέτησης του Έργου, με ιδιαίτερη έμφαση στην περιβαλλοντική 
ευαισθησία των γεωγραφικών περιοχών που ενδέχεται να επηρεαστούν. Περιγραφή της 
περιοχής μελέτης, όπως αστική, περι-αστική, ημιορεινή, ορεινή ή / και παράκτια, της χρήσης 
γης, της πολεοδομικής ζώνης, του υψομέτρου του χώρου εκτέλεσης του Έργου, των 
αποστάσεων από τα όρια ανάπτυξης Δήμων / Κοινοτήτων, του οδικού δικτύου κ.λπ. 
Υποβολή σχετικών στοιχείων, χαρτών Σχεδίων Ανάπτυξης, Θαλάσσιου Χωροταξικού Σχεδίου, κ.λπ. 

To προτεινόμενο Λατομείο βρίσκεται στο χωριό Κελλιά της επαρχίας Λάρνακας, σε 
τμήμα του κρατικού (χαλίτικου) τεμαχίου με αρ. 123, Φ/Σχ. XL/16, σε υψόμετρα από 
90 m μέχρι 115 m, σε απόσταση περίπου 3 Κm της κατοικημένης περιοχής της 
κοινότητας Κελλιών στα νοτιοανατολικά, περίπου 3 Km της κοινότητας Τρούλλων 
στα βορειοανατολικά και 3 km της Κοινότητας Αβδελλερού στα δυτικά. (Παράρτημα 
2, 3). Σε περιοχή 75-100 μέτρα νότια της περιοχής της αίτησης λειτουργεί σήμερα 
άλλο Λατομείο Κατηγορίας Β ίδιου υλικού, σε απόσταση περίπου 3 Km λειτουργεί 
λατομείο Κατηγορίας Α παραγωγής άμμου από ασβεστιτικό ψαμμίτη και σε 
απόσταση περίπου 2,5Km υπάρχει σε ισχύ Μεταλλευτική Μίσθωση Μεταλλείου 
Χρυσού (Παράρτημα 2,3). Η γη στην οποία θα λειτουργήσει το Λατομείο είναι άγονη 
και κυρίως χέρσα. Η περιοχή γύρω χρησιμοποιείται για γεωργικές ξηρικές 
καλλιέργειες, κυρίως σιτηρά. Σε ελάχιστο τμήμα του χώρου της αίτησης το γόνιμο 
επιφανειακό έδαφος έχει πολύ μικρό πάχος και καλλιεργείται σποραδικά μόνο με 
σιτηρά (Παράρτημα 5). Το υψόμετρο της περιοχής της αίτησης κυμαίνεται στα 90-115 
μέτρα ενώ στην ευρύτερη περιοχή παρατηρούνται υψόμετρα 80-150 μέτρα. Ο χώρος 
της αίτησης εντάσσεται Πολεοδομικά σε Γεωργική Ζώνη Γ3.  

4. Αναφορά σε άλλα υφιστάμενα και, όπου είναι δυνατό, σε προτεινόμενα έργα στον 
άμεσο περιβάλλοντα χώρο, σε ακτίνα 1χλμ. 
Υποβολή πρόσφατων φωτογραφιών του χώρου της ευρύτερης περιοχής, όπως φαίνεται από το χώρο του έργου. 

Σε περιοχή 75-100 μέτρα νότια της περιοχής της αίτησης λειτουργεί σήμερα άλλο 
Λατομείο Κατηγορίας Β ίδιου υλικού, σε απόσταση περίπου 3 Km λειτουργεί 
λατομείο Κατηγορίας Α παραγωγής άμμου από ασβεστιτικό ψαμμίτη και σε 
απόσταση περίπου 2,5Km υπάρχει σε ισχύ Μεταλλευτική Μίσθωση Μεταλλείου 
Χρυσού (Παράρτημα 2,3) . 

5. Αναφορά στο φυσικό περιβάλλον στον άμεσο περιβάλλοντα χώρο του Έργου, όπως 
υδάτινα σώματα, υγροτόπους, παραποτάμιες περιοχές, εκβολές ποταμών, παράκτιες 
περιοχές (ζώνη προστασίας της παραλίας), θαλάσσιο περιβάλλον, ορεινές και δασικές 
περιοχές, περιοχές εξαιρετικής φυσικής καλλονής, προστατευόμενα τοπία, ακτές, περιοχές 
προστασίας της φύσης, κρατική γη. 
Υποβολή δορυφορικού χάρτη ή άλλων σχετικών στοιχείων. 

O χώρος της αίτησης βρίσκεται εντός της περιοχής SPA CY6000009 Κόση – 
Παλλουρόκαμπος, καλύπτοντας σε έκταση μόλις το 0,004% της συνολικής της 
έκτασης και δεν αναμένεται ότι θα την επηρεάσει λόγω της ήπιας μορφής 
εκμετάλλευσης που ουσιαστικά είναι ισοπέδωση και όχι εκσκαφή. Στο σημείο αυτό 
θα πρέπει να τονιστεί ότι το γειτονικό λατομείο (που καλύπτει 0,003% της συνολικής 
έκτασης) το οποίο λειτουργεί από το 2009 και βρίσκεται εντός της περιοχής SPA 
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CY6000009 Κόση – Παλλουρόκαμπος δεν την επηρεάζει αρνητικά. Η αίτηση στην 
ουσία αφορά παρόμοιου τύπου ανάπτυξη με την προαναφερόμενη. 
(βλέπε σχετικό χάρτη στο Παράρτημα).  

6. Αναφορά στην ύπαρξη πολιτιστικής κληρονομιάς στον άμεσο περιβάλλοντα χώρο του 
Έργου, όπως μνημείων ή χώρων ιστορικής, πολιτιστικής ή αρχαιολογικής σημασίας ή 
διατηρητέα οικοδομήματα.  
Υποβολή δορυφορικού χάρτη ή άλλων σχετικών στοιχείων και σχετική αλληλογραφία με το Τμήμα Αρχαιοτήτων, 
αν εφαρμόζεται. 

ΟΧΙ 

7. Αναφορά στην ύπαρξη γεωλογικής κληρονομιάς στον άμεσο περιβάλλοντα χώρο του 
Έργου, όπως απολιθωμάτων, γεωμορφωμάτων, γεωπάρκων, γεωλογικών σχηματισμών, 
ορυκτών πόρων, πετρωμάτων. 
Υποβολή δορυφορικού χάρτη ή άλλων σχετικών στοιχείων και σχετική αλληλογραφία με το Τμήμα Γεωλογικής 
Επισκόπησης, αν εφαρμόζεται. 

ΟΧΙ 

8. Αναφορά σε περιοχές Νερών Κολύμβησης, Ζωνών Ευπρόσβλητων στα Νιτρικά 
(Nitrate Vulnerable Zones) και ευαίσθητων σε απόρριψη αστικών λυμάτων, στον άμεσο 
περιβάλλοντα χώρο του Έργου. 
Υποβολή δορυφορικού χάρτη ή άλλων σχετικών στοιχείων. 

ΟΧΙ 

 
  



ΕΝΤΥΠΟ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ ΓΙΑ ΕΡΓΑ ΤΟΥ ΔΕΥΤΕΡΟΥ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΟΣ ΚΑΙ  
ΕΙΔΙΚΩΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ ΓΙΑ ΠΕΡΙΟΧΕΣ ΤΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ ΦΥΣΗ 2000 

Σελίδα | 7  

 

ΜΕΡΟΣ ΙΙ 
ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΩΝ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΠΟΥ ΕΝΔΕΧΕΤΑΙ ΝΑ 

ΕΠΗΡΕΑΣΤΟΥΝ ΣΟΒΑΡΑ ΑΠΟ ΤΟ ΕΡΓΟ 

9. Εκτιμώμενη έκταση σφράγισης του εδάφους και πιθανή χρήση / αξιοποίηση / 
ποσότητα του επιφανειακού εδάφους που θα αφαιρεθεί από το Έργο. 
Υποβολή σχετικών στοιχείων, εγκρίσεων, χημικών αναλύσεων, κ.λπ. 

(α) κατά το στάδιο κατασκευής: 

Δεν αναμένεται να προκύψουν μπάζα. Αναμένεται να προκύψουν γύρω στα 150m3 
επιφανειακού χώματος το οποίο θα φυλαχθεί μέσα στο χώρο του Λατομείου για να 
επανατοποθετηθεί για την αποκατάσταση των πρανών. Το μεγαλύτερο τμήμα του 
χώρου της αίτησης στο τέλος θα αξιοποιηθεί γεωργικά. Ποσότητα γεωργικού 
χώματος θα προστεθεί από μέρους της Εταιρείας για την πλήρη επικάλυψη του 
λατομημένου χώρου.  

(β) κατά το στάδιο λειτουργίας: 

ΟΧΙ 

10. Επηρεασμός υφιστάμενων και μελλοντικών χρήσεων γης, ευαίσθητων χρήσεων γης 
(νοσοκομείων, σχολείων, κτιρίων κοινωνικών παροχών), καθώς κατοικημένων και 
πυκνοκατοικημένων περιοχών από το Έργο. 
Υποβολή σχετικών στοιχείων, χαρτών, κ.λπ. 

(α) κατά το στάδιο κατασκευής: 

ΟΧΙ 

(β) κατά το στάδιο λειτουργίας: 

ΟΧΙ 

11. Εκτιμώμενες ημερήσιες ανάγκες για χρήση των νερών από το Έργο, καθώς και 
προέλευση και διαχείριση τους. 
Υποβολή σχετικών στοιχείων, εγκρίσεων, χημικών αναλύσεων, κ.λπ. 

(α) κατά το στάδιο κατασκευής: / 

(β) κατά το στάδιο λειτουργίας: 

Ημερήσια μέση Κατανάλωση Νερού: 10κ.μ. Προέλευση νερού με βυτιοφόρο 

12. Επηρεασμός βιοποικιλότητας όπως χλωρίδας, πανίδας, ειδών, οικοτόπων, δασικής 
δενδρώδους βλάστησης, καλλιεργειών, παράκτιων και θαλάσσιων οικοσυστημάτων από το 
Έργο. 
Υποβολή σχετικών στοιχείων, εκτάσεις, κ.λπ. 

(α) κατά το στάδιο κατασκευής: 

ΟΧΙ 

(β) κατά το στάδιο λειτουργίας: 

ΟΧΙ 
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13. Εκτιμώμενες ημερήσιες ποσότητες και τρόπος διαχείρισης (συλλογή, μεταφορά και 
επεξεργασία) των στερεών αποβλήτων από το Έργο, περιλαμβανομένων των αδρανών 
υλικών (ΑΕΚΚ), των επικινδύνων αποβλήτων και των μη επικινδύνων αποβλήτων. 
Υποβολή σχετικών στοιχείων, εγκρίσεων, πιστοποιητικών συνεργασίας με αδειοδοτημένη εγκατάσταση, κ.λπ. 

(α) κατά το στάδιο κατασκευής: 

ΔΕΝ ΘΑ ΥΠΑΡΞΟΥΝ 

(β) κατά το στάδιο λειτουργίας: 

ΔΕΝ ΘΑ ΥΠΑΡΞΟΥΝ 

14. Εκτιμώμενες ημερήσιες ποσότητες και τρόπος διαχείρισης (συλλογή, μεταφορά και 
επεξεργασία) των υγρών αποβλήτων από το Έργο, περιλαμβανομένων των επικινδύνων 
αποβλήτων και των μη επικινδύνων αποβλήτων. 
Υποβολή σχετικών στοιχείων, εγκρίσεων, πιστοποιητικών συνεργασίας με αδειοδοτημένη εγκατάσταση, κ.λπ. 

(α) κατά το στάδιο κατασκευής: 

ΔΕΝ ΘΑ ΥΠΑΡΞΟΥΝ 

(β) κατά το στάδιο λειτουργίας: 

ΔΕΝ ΘΑ ΥΠΑΡΞΟΥΝ 

15. Εκτιμώμενες ημερήσιες ποσότητες και τρόπος διαχείρισης (συλλογή, μεταφορά και 
αποθήκευση) των χημικών ουσιών από το Έργο. 
Υποβολή σχετικών στοιχείων, εγκρίσεων, Safety Data Sheets, κ.λπ. 

(α) κατά το στάδιο κατασκευής: 

ΔΕΝ ΘΑ ΥΠΑΡΞΟΥΝ 

(β) κατά το στάδιο λειτουργίας: 

ΔΕΝ ΘΑ ΥΠΑΡΞΟΥΝ 

16. Εκτιμώμενες μηνιαίες ανάγκες για ενεργειακή ζήτηση και χρησιμοποιούμενη ενέργεια 
(ακάθαρτο πετρέλαιο / ντίζελ (m³), υγραέριο (Kg) και άλλα) από το Έργο, για σκοπούς 
παραγωγικής διαδικασίας ή / και αποθήκευσης, για θέρμανση ή / και κλιματισμό, για 
θέρμανση νερού ή άλλων υλών, για τη διακίνηση εμπορευμάτων και πρώτων υλών και για 
τη διακίνηση προσωπικού προς και από το χώρο της εργασίας. Αναφορά στο ποσοστό 
ενεργειακών αναγκών που θα καλυφθούν από ανανεώσιμες πηγές ενέργειας και τύπος 
τεχνολογίας που θα χρησιμοποιηθεί. 
Υποβολή σχετικών στοιχείων, εγκρίσεων, κ.λπ.  

(α) κατά το στάδιο κατασκευής: 

Ακάθαρτο Πετρέλαιο/Ντίζελ, (tn): 6 tn τον χρόνο 

17. Εκτιμώμενες ετήσιες ανάγκες για χρήση ηλεκτρισμού από το Έργο, για σκοπούς 
παραγωγικής διαδικασίας, για κλιματισμό, για ψυκτικούς θαλάμους / ψυγεία, για φωτισμό, 
για θέρμανση νερού ή άλλων υλών, εξωτερικό φωτισμό και για άλλες συσκευές / 
μηχανήματα. 
Υποβολή σχετικών στοιχείων, εγκρίσεων, κ.λπ. 
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(α) κατά το στάδιο κατασκευής: 

OXI 

18. Συντελεστής θερμοπερατότητας (W/m²-Κ) των κτιριακών εγκαταστάσεων του Έργου, 
όπου ισχύει, για εξωτερικούς τοίχους, κουφώματα (πόρτες-παράθυρα), οροφή και στέγη, 
δάπεδα εκτεθειμένα στο εξωτερικό περιβάλλον, στα πλαίσια των περί Ρύθμισης της 
Ενεργειακής Απόδοσης των Κτιρίων Νόμων και Κανονισμών. 

ΔΕΝ ΘΑ ΥΠΑΡΞΟΥΝ 

19. Αναφορά στις κυριότερες πηγές εκπομπών αέριων ρύπων από το Έργο, και κατά 
προσέγγιση, στη σύσταση, στο ρυθμό εκπομπής (m³/h) και στη συγκέντρωση τους (mg/m³). 
Υποβολή στοιχείων σχετικά με τη χρονική διάρκεια λειτουργίας των μηχανημάτων / 
εγκατάστασης σε ημερήσια και ετήσια βάση. 

(α) κατά το στάδιο κατασκευής: 

Κυριότερες πηγές αέριων ρύπων κατά τη λειτουργία του έργου 
 
Οι κυριότερες πηγές αέριων ρύπων κατά την διαμόρφωση του χώρου καθώς και την 
εξόρυξη του 20.000 τόνων υλικού, αφορούν την διακίνηση των οχημάτων δηλαδή, έναν 
εκσκαφέα-φορτωτή κι δυο φορτηγά. Ακολούθως αναλύονται οι εκπομπές αέριων ρύπων.  
 
(i) ΡΜ10  
 Σκόνες :  Από εξόρυξη :    20.000 Χ 4 Χ 10-5  = 0,80 Kg 
            Από φόρτωμα :   20.000 Χ 8 Χ 10-6  = 1,60 Κg 
                Από διακίνηση φορτηγών : 20.000 Χ 5 X 10-5   = 0,60 Kg 
 Από καύσιμα μηχανημάτων     6 Χ 2.086g/tn              =        12,52 Κg 
 
        ΟΛΙΚΑ ΡΜ10  =        17,62 Κg 
(ii) Άλλοι αέριοι ρύποι από καύσιμα 
 CH4  ……………. 6 X 55 g/tn  =          0,33 Kg 
 CO ……………. 6 X 10.772 g/tn =          64,63  Kg  
 CO2 ……………. 6 X 3.160 Kg/tn =    18.960,00 Kg 
 N2O ……………. 6 X 135 g/tn  =             0,81 Kg  
 NMVOC ……………. 6 X 3.385 g/tn  =           20,31 Kg 
 
1. Συνοπτική περιγραφή του τρόπου και των τεχνικών μείωσης των ατμοσφαιρικών 
ρύπων. 

Οι ατμοσφαιρικοί ρύποι αναμένεται να είναι αμελητέοι. Δεν προγραμματίζεται η λήψη 
μέτρων για μείωση τους πέραν από την τακτική συντήρηση των μηχανημάτων που 
θα εργάζονται στο λατομείο και κατάβρεξη του χωμάτινου δρόμου που οδηγεί στο 
λατομείο.  

20. Υπολογισμός και πηγές ετήσιων εκπομπών διοξειδίου του άνθρακα στην ατμόσφαιρα 
από το Έργο. 

Με ετήσια κατανάλωση στην περιοχή του Λατομείου 6τ οι εκπομπές διοξειδίου του 
άνθρακα στην ατμόσφαιρα υπολογίζονται σε 6 x 3160 Kg/τ = 18.960 Kg.  

21. Περιγραφή των πιθανών πηγών και της έντασης θορύβου και των δονήσεων από το 
Έργο. Εφαρμογή διατάξεων των περί Αξιολόγησης και Διαχείρισης του Περιβαλλοντικού 
Θορύβου Νόμων, στην περίπτωση οδικών αξόνων και βιομηχανικών εγκαταστάσεων. 
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Υποβολή κυκλοφοριακών φόρτων για οδικούς άξονες, στρατηγικών χαρτών θορύβου, έγγραφα εξοπλισμού 
εξωτερικού χώρου, κ.λπ.  

(α) κατά το στάδιο κατασκευής: / 

(β) κατά το στάδιο λειτουργίας: 

 Από τα μηχανήματα που θα χρησιμοποιούνται (1 εκσκαφέας – φορτωτής και 2 
φορτηγά) θα δημιουργείται κάποιος θόρυβος ο οποίος αναμένεται να είναι 
αμελητέος. Για ελαχιστοποίηση του θορύβου, σημαντικός παράγοντας είναι η 
τακτική συντήρηση των μηχανημάτων. Σημειώνεται ότι με το όργανο μέτρησης του 
θορύβου (CENTER 322) που έγινε στα μηχανήματα, ο θόρυβος που εκπέμπεται σε 
απόσταση 50m είναι κάτω από 60dB.  

22. Περιγραφή των πιθανών πηγών οσμών. 

(α) κατά το στάδιο κατασκευής: / 

(β) κατά το στάδιο λειτουργίας: 

Από τα μηχανήματα αναμένεται να είναι αμελητέες. Για ελαχιστοποίηση – τακτική 
συντήρηση των μηχανημάτων που θα χρησιμοποιούνται.  

23. Επηρεασμός παράκτιας ζώνης, ζώνης προστασίας της παραλίας, θαλάσσιων 
υδάτων. 

(α) κατά το στάδιο κατασκευής: / 

(β) κατά το στάδιο λειτουργίας: / 

24. Αναφορά στην ευαισθησία της θέσης του Έργου σε σεισμούς, καθίζηση, 
κατολισθήσεις, διάβρωση, πλημμύρες ή ακραίες ή αντίξοες κλιματικές συνθήκες. 

Σύμφωνα με την Μετεωρολογική Υπηρεσία Κύπρου στην περιοχή ενδιαφέροντος η 
μέση ένταση του ανέμου είναι ασθενής με Νότια-Νοτιοδυτική κατεύθυνση και η 
βροχόπτωση είναι πολύ μικρή. Οι εργασίες θα πραγματοποιούνται κυρίως τις 
πρωινές ώρες που πνέει μέτριας έντασης άνεμος, επομένως δεν φαίνεται να 
επηρεάζουν αρνητικά την εκσκαφή οι καιρικές συνθήκες. 
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ΜΕΡΟΣ ΙΙΙ 
ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΩΝ ΠΙΘΑΝΩΝ ΣΗΜΑΝΤΙΚΩΝ ΕΠΙΠΤΩΣΕΩΝ ΠΟΥ ΤΟ ΕΡΓΟ 

ΕΝΔΕΧΕΤΑΙ ΝΑ ΠΡΟΚΑΛΕΣΕΙ ΣΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 

25. Περιγραφή, στο μέτρο του δυνατού, των πιθανών σημαντικών επιπτώσεων που 
ενδέχεται το έργο να προκαλέσει στους πιο κάτω παράγοντες, από (i) τα αναμενόμενα 
κατάλοιπα και εκπομπές και την παραγωγή αποβλήτων, κατά περίπτωση, (ii) τη χρήση 
φυσικών πόρων: 
(α) στον πληθυσμό (για παράδειγμα το μέγεθος του πληθυσμού που ενδέχεται να 
επηρεαστεί) και στην ανθρώπινη υγεία (για παράδειγμα λόγω ρύπανσης των νερών ή της 
ατμόσφαιρας), 
(β) στη βιοποικιλότητα (για παράδειγμα επηρεασμός χλωρίδας και πανίδας, αποκοπή 
δένδρων, επηρεασμός και ποσοστό μείωσης της άγριας βλάστησης), 
(γ) στο τοπίο (νοείται η περιοχή που γίνεται αντιληπτή από το λαό, της οποίας ο χαρακτήρας 
είναι αποτέλεσμα της δράσης και αλληλεπίδρασης των φυσικών ή/και ανθρώπινων 
παραγόντων, σύμφωνα με τον περί της Ευρωπαϊκής Σύμβασης (Κυρωτικός) για το Τοπίο 
Νόμο Αρ. 4(ΙΙΙ)/2006),  
(δ) στα υπόγεια και επιφανειακά νερά (για παράδειγμα επέμβαση στις όχθες ποταμού / 
ρυακιού, ποσοστό ελάττωσης του εύρους του ποταμού / ρυακιού, επηρεασμός υπόγειων 
υδροφορέων, επηρεασμός θαλάσσιων ή / και παράκτιων υδάτων), 
(ε) στην ατμόσφαιρα (για παράδειγμα επηρεασμός της ποιότητας του αέρα λαμβάνοντας 
υπόψη τους περί της Ποιότητας του Ατμοσφαιρικού Αέρα Νόμους και τους Κανονισμούς) 
(στ) στο έδαφος,  
(ζ) στη θάλασσα, 
(η) στο κλίμα, 
(θ) στα υλικά αγαθά, 
(ι) στην πολιτιστική κληρονομιά περιλαμβανομένων των αρχαιοτήτων, όπως ορίζονται στις 
διατάξεις του περί Αρχαιοτήτων Νόμου, 
(κ) στη γεωλογική κληρονομιά. 

Η αιτούμενη ανάπτυξη δεν εμπεριέχει οποιουσδήποτε κινδύνους ατυχημάτων, 
επηρεασμού του περιβάλλοντος ή της δημόσιας υγείας του πληθυσμού της περιοχής. 
Δεν θα υπάρξει ρύπανση των νερών, όσον αφορά το έδαφος κρίνεται αμελητέα, όπως 
και από το θόρυβο. Γενικά δεν αναμένεται να υπάρξουν οποιεσδήποτε σοβαρές 
επιπτώσεις στο περιβάλλον από τη λειτουργία του προτεινόμενου Λατομείου. Δεν θα 
παράγονται άλλα, ούτε θα χρησιμοποιούνται οποιαδήποτε τοξικά απόβλητα, ουσίες, ή 
τεχνολογίες κλπ. Εκρήξεις δεν θα διενεργούνται και δεν θα προκαλείται οποιαδήποτε 
οχληρία από τις δονήσεις δεδομένου ότι ο εκσκαφέας είναι νέου τύπου, λαστιχοφόρος. 
Κάποιος σχετικά μικρός επηρεασμός της ατμόσφαιρας από τα καυσαέρια και τις 
σκόνες θα υπάρξει αλλά σε ανεκτά επίπεδα εφόσον το μέγεθος της εξόρυξης θα είναι 
μικρό. 
Οι πιο κοντινές Οικιστικές Ζώνες είναι της κοινότητας Κελλιών περίπου 3 Κm στα 
νοτιοανατολικά, της κοινότητας Τρούλλων 3 Km στα βορειοανατολικά και της 
Κοινότητας Αβδελλερού 3 km δυτικά. (Παράρτημα 2, 3). 
Οι κοινότητες Τρούλλων και Αβδελλερού, δεν θα επηρεαστούν από τη διακίνηση 
φορτηγών από και προς το Λατομείο επειδή η πορεία θα γίνεται διαμέσου της 
Κοινότητας Κελλιών όπως φαίνεται στο Παράρτημα 2. Ο δρόμος, χρησιμοποιείται και 
από την εταιρεία που κατέχει το Προνόμιο Λατομείου που βρίσκεται πλησίον του 
χώρου της αίτησης αλλά και από το λατομείο παραγωγής άμμου που βρίσκεται στην 
περιοχή. 
Πρόκειται για μικρό Λατομείο το οποίο βρίσκεται μακριά από οικιστικές περιοχές. 
Βρίσκεται εντός γεωργικής ζώνης και δεν αναμένεται να υπάρξουν οποιαδήποτε 
προβλήματα στο περιβάλλον και στην υγεία του πληθυσμού της γύρω περιοχής.  
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Όλες οι αρνητικές επιπτώσεις, οχληρίες κλπ. που θα υπάρξουν από αυτή τη 
δραστηριότητα, εκτός των γεωμεταβολών που είναι μικρές, θα είναι προσωρινές και 
αναστρέψιμες και θα πάψουν να ισχύουν όταν το προτεινόμενο Λατομείο θα τερματίσει 
τις λατομικές του δραστηριότητες. 
Επίσης η περιοχή είναι άγονη και η βλάστηση υποτυπώδης συνεπώς δεν τίθεται θέμα 
αποψίλωσης.  
Συνεπώς, η προτεινόμενη διαμόρφωση της περιοχής και εν τέλει η τοπιοτέχνιση της 
μόνο θετικά αποτελέσματα θα επιφέρει στο περιβάλλον. 

Προτεινόμενα διορθωτικά μέτρα και μέτρα πρόληψης για τα πιο πάνω αρνητικά είδη 
επιπτώσεων: 
- Μέτρα καταστολής της σκόνης με διαβροχή του χωματόδρομου και της πλατείας 

φόρτωσης. Τις μέρες με μεγάλης έντασης ανέμους οι εργασίες θα διακόπτονται. 
- Συστηματική συντήρηση των μηχανημάτων για περιορισμό της ρύπανσης της 

ατμόσφαιρας. 
- Το επιφανειακό έδαφος θα διαφυλαχτεί και θα επανατοποθετηθεί στα πρανή μετά 

το πέρας των εργασιών για την τελική διαμόρφωση. Το δάπεδο της εκσκαφής στο 
τέλος των εργασιών θα χρησιμοποιείται για γεωργικούς σκοπούς. 

- Άχρηστα υλικά (μπάζα) αναμένεται ότι δεν θα υπάρξουν καθόλου και στην 
περίπτωση που υπάρξουν κάποια, τότε αυτά θα αποθηκεύονται μέσα στο χώρο του 
Λατομείου και με τη συμπλήρωση των λατομικών εργασιών θα χρησιμοποιηθούν 
για την τελική διαμόρφωση του χώρου.  

 
 

  



ΕΝΤΥΠΟ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ ΓΙΑ ΕΡΓΑ ΤΟΥ ΔΕΥΤΕΡΟΥ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΟΣ ΚΑΙ  
ΕΙΔΙΚΩΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ ΓΙΑ ΠΕΡΙΟΧΕΣ ΤΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ ΦΥΣΗ 2000 

Σελίδα | 13  

 

ΜΕΡΟΣ ΙV 
ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΜΕΤΡΩΝ ΠΟΥ ΠΡΟΒΛΕΠΟΝΤΑΙ ΓΙΑ ΝΑ ΑΠΟΤΡΑΠΟΥΝ, 

ΠΡΟΛΗΦΘΟΥΝ, Ή ΜΕΤΡΙΑΣΤΟΥΝ ΟΙ ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ ΠΟΥ ΤΟ ΕΡΓΟ ΕΝΔΕΧΕΤΑΙ ΝΑ 
ΠΡΟΚΑΛΕΣΕΙ ΣΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 

26. Αναφορά και περιγραφή τυχόν χαρακτηριστικών του έργου ή / και μέτρων που 
προβλέπονται για να αποτραπούν, προληφθούν ή μετριαστούν επιπτώσεις, που σε άλλη 
περίπτωση θα ήταν σημαντικές και δυσμενείς για το περιβάλλον. 

(α) κατά το στάδιο κατασκευής: / 
 

(β) κατά το στάδιο λειτουργίας: 

Πρόκειται για πολύ μικρό Λατομείο (ουσιαστικά πρόκειται για ισοπέδωση του χώρου) 
το οποίο στην ουσία θα εργάζεται περιοδικά και όχι επί καθημερινής βάσης. 
Τονίζεται, επίσης, ότι βρίσκεται μακριά από οικιστικές περιοχές. Δεν αναμένεται να 
υπάρξουν οποιαδήποτε προβλήματα στο περιβάλλον και στην υγεία του πληθυσμού 
της γύρω περιοχής. Όλες οι αρνητικές επιπτώσεις, οχληρίες κλπ. που θα υπάρξουν 
από αυτή τη δραστηριότητα, εκτός των γεωμεταβολών που είναι μικρές, θα είναι 
προσωρινές, και αναστρέψιμες και θα πάψουν να ισχύουν όταν το προτεινόμενο 
Λατομείο θα τερματίσει τις λατομικές του δραστηριότητες. 
Τονίζεται ότι το έργο θα εξυπηρετήσει κυρίως τις ανάγκες για την μετακίνηση των 
διυλιστηρίων αλλά και τις ανάγκες της ευρύτερης περιοχής. Στο σημείο αυτό να 
τονιστεί ότι σε ολόκληρη την βόρεια Επαρχία Λάρνακας υπάρχει μόνο ένα 
αδειοδοτημένο Λατομείο του συγκεκριμένου υλικού.  
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ΜΕΡΟΣ V 
ΕΙΔΙΚΗ ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΗ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ 

ΕΙΔΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΠΕΡΙΟΧΕΣ ΤΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ ΦΥΣΗ 2000 

27. Συνοπτική περιγραφή του χώρου, περιλαμβανομένων των κυριότερων οικολογικών 
χαρακτηριστικών του, στηριγμένη στα χαρτογραφικά, περιγραφικά, στατιστικά και άλλα 
στοιχεία που είναι διαθέσιμα για τις περιοχές του Δικτύου Φύση 2000, τους στόχους 
προστασίας και τις πρόνοιες του διαχειριστικού σχεδίου. 

O χώρος της αίτησης βρίσκεται εντός της περιοχής SPA CY6000009 Κόση – 
Παλλουρόκαμπος, καλύπτοντας σε έκταση μόλις το 0,004% της συνολικής της 
έκτασης και δεν αναμένεται ότι θα την επηρεάσει λόγω της ήπιας μορφής 
εκμετάλλευσης που ουσιαστικά είναι ισοπέδωση και όχι εκσκαφή. Στο σημείο αυτό 
θα πρέπει να τονιστεί ότι το γειτονικό λατομείο (που καλύπτει 0,003% της συνολικής 
έκτασης) το οποίο λειτουργεί από το 2009 και βρίσκεται εντός της περιοχής SPA 
CY6000009 Κόση – Παλλουρόκαμπος δεν την επηρεάζει αρνητικά. Η αίτηση στην 
ουσία αφορά παρόμοιου τύπου ανάπτυξη με την προαναφερόμενη. 
Οι άλλες πιο κοντινές ως προς το έργο περιοχές του Ευρωπαϊκού Δικτύου Natura 
2000  οι οποίες όμως δεν θα επηρεαστούν λόγω μεγάλης απόστασης είναι:  
SCI & SPA (Λίμνη Ορόκληνης CY 60000011) που βρίσκεται σε απόσταση περίπου 5 
Κm στα νοτιοανατολικά. 

28. Εκτίμηση των πιθανών επιπτώσεων στην περιοχή ή στο αντικείμενο προστασίας, 
χρησιμοποιώντας διαθέσιμες πληροφορίες και δεδομένα, περιλαμβανομένων εκείνων που 
περιγράφονται στις διατάξεις της παραγράφου (α) και άλλες διαθέσιμες περιβαλλοντικές 
πληροφορίες που συμπληρώνονται, αν είναι απαραίτητο, από πληροφορίες πεδίου από το 
χώρο και οικολογικές έρευνες. 

Το επιφανειακό έδαφος στην προτεινόμενη περιοχή της αίτησης είναι πολύ μικρού 
πάχους έως ανύπαρκτο. Το χαρακτηρίζει η υψηλή περιεκτικότητά του σε αργιλικά 
ορυκτά (άργιλος προϊόν εξαλλοίωσης της λάβας) με διάσπαρτες κροκάλες 
(θραύσματα λαβών) (βλ. Παράρτημα 5).  
Γεωλογικά η περιοχή αποτελείται από εξαλλοιωμένες λάβες. 
Η βλάστηση της ευρύτερης περιοχής μπορεί να διακριθεί σε δύο γενικές κατηγορίες, 
των καλλιεργούμενων εδαφών και τη βλάστηση των χέρσων εδαφών. Η χλωρίδα των 
καλλιεργούμενων εδαφών είναι φτωχή σε είδη και ομοιογενής με αντιπροσωπευτικά 
είδη τις λαψάνες, την παπαρούνα, το αγριότευτλο κλπ. Σαν βλάστηση των χέρσων 
κυριαρχούν το μαζί (sarcopoterium spinosum), η σπουρτούλα (asphodelus 
ramosus), τα οξινούδια (oxalis corniculata), η ασπροαγρελιά (asparagus stipularis), 
το αγριοράδικο (cichorium spp.), η ατρασιήα (centaurea hyalolepis), η λαψάνα 
(sinapis alba), η μολόχα (malava parviflora), ο πάγκαλος (eryngium glomeratum), το 
σημιλλούδι (crysanhemus spp.), η παλλούρα (zizyphys lotus) κ.α.  
Η πανίδα στον χώρο της αίτησης δεν παρουσιάζει καμία ιδιαιτερότητα, είναι 
παρόμοια με την πανίδα που μπορεί να συναντηθεί σε πολλές άλλες περιοχές του 
νησιού.  
 
Καλό να αναφερθεί ότι στις 24 Οκτωβρίου 2016 εξετάστηκε Δέουσα Εκτίμηση 
Επιπτώσεων στο Περιβάλλον και η επιτροπή εξέδωσε θετική περιβαλλοντική 
γνωμάτευση. Επισυνάπτεται η γνωμάτευση καθώς και το Προνόμιο Λατομείου που 
κατείχε ο προτεινόμενος χώρος. 
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29. Προσδιορισμό του κατά πόσον υπάρχει κίνδυνος οι επιπτώσεις που εντοπίζονται να 
είναι σημαντικές, θεωρώντας ότι, σε περίπτωση αβεβαιότητας, θα πρέπει να θεωρείται ότι 
οι επιπτώσεις είναι σημαντικές. 

Αναπόφευκτες περιβαλλοντικές επιπτώσεις μπορούν να θεωρηθούν ο προσωρινά 
παραγόμενος θόρυβος και σκόνη από τα μηχανήματα που θα εργάζονται και από τη 
μεταφορά υλικού, όμως, εκτιμάται ότι δεν θα είναι σοβαρές λόγω του περιορισμένου 
της λατόμησης αλλά και του ότι οι εργασίες δεν θα πραγματοποιούνται σε καθημερινή 
βάση. 
Άχρηστα υλικά (μπάζα) δεν θα προκύψουν μόνο περιορισμένη ποσότητα υλικών 
αποκάλυψης, τα οποία θα αποθηκεύονται μέσα στο χώρο του Λατομείου και με τη 
συμπλήρωση των λατομικών εργασιών θα χρησιμοποιηθούν για την τελική 
διαμόρφωση του χώρου. 
Αναπόφευκτες περιβαλλοντικές αλλαγές που θα προκύψουν (όχι σοβαρές), αφορούν 
στην αλλαγή της μορφολογίας του χώρου του Λατομείου.  
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 4 

 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 4 
ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑ ΔΟΡΥΦΟΡΟΥ 
(GOOGLE EARTH) 

ΛΑΤΟΜΕΙΟ ΚΑΤ. Β’ 

ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΙΔΙΟΥ ΥΛΙΚΟΥ 

ΛΑΤΟΜΕΙΟ ΚΑΤ. Α’ 
ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΑΜΜΟΥ 

ΜΕΤΑΛΛΕΥΤΙΚΉ 

ΜΙΣΘΩΣΗ 



ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 5 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 5 

ΑΠΟΨΗ ΤΟΥ ΑΙΤΟΥΜΕΝΟΥ ΧΩΡΟΥ: 

 

Από Νοτιοδυτικά προς Βορειοανατολικά 

 

 

Από Δυτικά προς Ανατολικά  



ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 5 
 

 

Από Νοτιοδυτικά προς Βορειοανατολικά (Διακρίνεται το είδος του πετρώματος) 

 

 

Από Βορειοδυτικά προς Νοτιοανατολικά 

 



ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 5 
 

Η ΠΕΡΙΟΧΗ ΓΥΡΩ ΑΠΟ ΤΟΝ ΑΙΤΟΥΜΕΝΟ ΧΩΡΟ 

 

Από Νοτιοανατολικά προς Βορειοδυτικά (διακρίνεται το γειτονικό λατομείο εξόρυξης λάβας) 

 

 

Από Βόρεια προς Νότια 



ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 5 
 

 

 

Από Ανατολικά προς Δυτικά 

















ΚΤΠΡΙΑΚΗ 

 

ΓΗΜΟΚΡΑΣΙΑ 

 
ΤΠΟΤΡΓΔΙΟ ΓΔΩΡΓΙΑ, ΑΓΡΟΣΙΚΗ ΑΝΑΠΣΤΞΗ ΚΑΙ ΠΔΡΙΒΑΛΛΟΝΣΟ 

ΣΜΗΜΑ ΠΔΡΙΒΑΛΛΟΝΣΟ 
 ΓΝΩΜΑΣΔΤΗ ΜΔ ΒΑΗ ΣΟ ΑΡΘΡΟ 15 ΣΩΝ ΠΔΡΙ  ΔΚΣΙΜΗΗ ΣΩΝ 

ΔΠΙΠΣΩΔΩΝ ΣΟ ΠΔΡΙΒΑΛΛΟΝ ΑΠΟ ΟΡΙΜΔΝΑ ΔΡΓΑ ΝΟΜΩΝ ΣΟΤ 2005 ΔΩ 

2014 ΓΙΑ ΠΔΔΠ ΓΙΑ ΠΡΟΝΟΜΙΟ ΛΑΣΟΜΔΙΟΤ ΔΞΟΡΤΞΗ ΥΑΒΑΡΑ ΓΙΑ ΓΔΝΙΚΔ 

ΔΠΙΥΩΜΑΣΩΔΙ ΣΟΤ ΠΑΝΑΓΙΩΣΗ ΠΑΤΛΟΤ ΣΑ ΚΔΛΛΙΑ ΣΗ ΔΠΑΡΥΙΑ 

ΛΑΡΝΑΚΑ 

Απ. Αίηηζηρ Πολεοδομικήρ Αδείαρ: ΛΑΡ/00366/2014 

1. Διζαγωγή 

Σν Σκήκα Πνιενδνκίαο θαη Οηθήζεσο κε Αξ. Φαθ.ΛΑΡ/00366/2014θαη εκεξ. 08/08/2014 

απέζηεηιε ζην Σκήκα Πεξηβάιινληνο αίηεζε ηνπ Παλαγηώηε Παύινπ ζηα Κειιηά ηεο επαξρίαο 

Λάξλαθαο, γηα ρνξήγεζε πνιενδνκηθήο άδεηαο ζπλνδεπόκελε από Πξνθαηαξθηηθή Μειέηε  

Δθηίκεζεο Δπηπηώζεσλ ζην Πεξηβάιινλ (ΠΔΔΠ). 

2. Πποηεινόμενη ανάπηςξη 

Πξόθεηηαη γηα επηθαλεηαθό ιαηνκείν εμόξπμεο ραβάξαο θαη εμαιινησκέλεο ιάβαο, ε νπνία ζα 

ρξεζηκνπνηείηαη γηα ρσκαηνπξγηθέο εξγαζίεο θαη επηρσκαηώζεηο.  

Σα πιηθά από ην πξνηεηλόκελν ιαηνκείν πξννξίδνληαη  λα ρξεζηκνπνηεζνύλ ζηηο εξγαζίεο 

κεηαθίλεζεο ησλ δηπιηζηεξίσλ ηεο πεξηνρήο ησλ Ληβαδηώλ. Μέξνο ηνπ πιηθνύ ζα 

ρξεζηκνπνηεζείζην έξγν γηα ηελ δηαρείξηζε ηνπ ζθπβαιιόηνπνπ ησλ Κειιηώλ. 

Σν πξνηεηλόκελν ιαηνκείν ζα ιεηηνπξγήζεη ζε έθηαζε 15800 m2θαη ππνινγίδεηαη λαεμνξπρζνύλ 

γύξσ ζηηο 55000 m3 πιηθώλ. Ζ δηάξθεηα ιεηηνπξγίαο αλακέλεηαη λα είλαη πεξίπνπ 4 ρξόληα.  

Ζ εμόξπμε ηνπ πιηθνύ ζα είλαη επηθαλεηαθή θαη ζα γίλεηαη κε ηε ρξήζε κεραληθνύ εθζθαθέα θαη 

δελ ζα ρξεζηκνπνηεζνύλ εθξεθηηθέο ύιεο. 

Πξόθεηηαη γηα ηζνπέδσζε ηνπ ρώξνπ θαη δελ ζα γίλνπλεθζθαθέο. Σν επηθαλεηαθό ρώκα πνπ ζα 

πξνθύςεη από ηελ απνθάιπςε ηνπ πξνηεηλόκελνπ ιαηνκείνπ γύξσ ζηα 150 m3 ζα παξακεξηζηεί 

γηα λα επαλαηνπνζεηεζεί κεηά ην ηέινο ησλ εξγαζηώλ. 

3. Πεπιγπαθή ςθιζηάμενος πεπιβάλλονηορ 
 
Σν πξνηεηλόκελν ιαηνκείν βξίζθεηαη ζην ρσξηό Κειιηά ηεο επαξρίαο Λάξλαθαο ζε απόζηαζε 3 
kmλνηηναλαηνιηθά από ηελ θνηλόηεηα Κειιηώλ, βνξεηναλαηνιηθά ησλ Σξνύιισλ θαη δπηηθά ηνπ 
Αβδειιεξνύ. 
 
ε απόζηαζε 75-100 κέηξα λόηηα ηεο πεξηνρήο  ιεηηνπξγεί άιιν ιαηνκείν ίδηνπ πιηθνύ ελώ ζε 
απόζηαζε 3 kmιεηηνπξγεί ιαηνκείν παξαγσγήο άκκνπ. 
 



Ο ρώξνο ηεο αίηεζεο εληάζζεηαη ζε γεσξγηθή δώλε Γ3 θαη βξίζθεηαη εληόο ηεο 
πξνζηαηεπόκελεο πεξηνρήο Εώλεο Δηδηθήο Πξνζηαζίαο ηνπ Γηθηύνπ Natura 2000κε ηελ 
νλνκαζία «Κόζηε-Παιινπξόθακπνο»¨ 
 
Ζ βιάζηεζε ηεο πεξηνρήο δηαθξίλεηαη ζε ζε δύν γεληθέο θαηεγνξίεο: ησλ θαιιηεξγνύκελσλ 
εδαθώλ θαη ηε βιάζηεζε ησλ ρέξζσλ εδαθώλ. Ζ πξώηε θαηεγνξία είλαη ηδηαίηεξα θησρή ελώ 
ζηελ δεύηεξε αλήθνπλ ην καδί, ε ζπνπξηνύια, ε ιαςάλα, ε κνιόρα, ε παιινύξαθ.α 
 
Γελ ππάξρνπλ θαζόινπ δέληξα ζην ρώξν ηεο αίηεζεο ελώ αλαθνξηθά κε παλίδα ηεο πεξηνρήο 
θαη ηδηαίηεξα ηελνξληζνπαλίδα απαληώληαη ε θξάγθα, ε ηξνπιινπξία, ε ηξαζηεινύ θαη ν 
καπξνηξάζηεινο.   
 

4. Έκθεζη Μελέηηρ Γέοςζαρ Δκηίμηζηρ Δπιπηώζεων ζηο Πεπιβάλλον 

Ζ ΠΔΔΠ θαηαηέζεθε ζην Σκήκα Πεξηβάιινληνο ζηηο 08/08/2014 ζύκθσλα κε ηνπο Πεξί 
Δθηίκεζεο ησλ Δπηπηώζεσλ ζην Πεξηβάιινλ από Οξηζκέλα Έξγα Νόκνπο 140(Η)/2005-2014 
 
HΜειέηε Γένπζαο Δθηίκεζεο Δπηπηώζεσλ ζην Πεξηβάιινλ θαηαηέζεθε ζηηο  12/04/2016 κε 
βάζε ηηο Ννκνζεζίεο 153(Η)/2003 πεξί Πξνζηαζίαο θαη Γηαρείξηζεο ηεο Φύζεο θαη ηεο Άγξηαο 
Εσήο όπσο ηξνπνπνηήζεθε από ηε Ννκνζεζία 131(Η)2006 ή/θαη ηηο ηξνπνπνηήζεηο ηνπο, θαη 
ηνπο πεξί Πξνζηαζίαο θαη Γηαρείξηζεο Άγξησλ Πηελώλ θαη Θεξακάησλ Νόκσλ ηνπ 2003 έσο 
2015.    
 
Ζ Μειέηε Γένπζαο Δθηίκεζεο Δπηπηώζεσλ ζην Πεξηβάιινλ (ΜΓΔΔΠ) εμεηάζηεθε ζηηο 24 
Οθησβξίνπ, 2016. Σν ππό κειέηε έξγν εκπίπηεη ζηελ πεξηνρή ηνπ Γηθηύνπ Natura 2000 «Κόζηε - 
Παιινπξόθακπνο» (Εώλε Δηδηθήο Πξνζηαζίαο - ΕΔΠ), κε θσδηθό CY6000009, ε νπνία έρεη 
ραξαθηεξηζηεί ζύκθσλα κε ηηο πξόλνηεο ηεο Οδεγίαο γηα ηα Πνπιηά (2009/147/ΔΔ).  
 
πγθεθξηκέλα εληόο ηεο ,Μειέηεο Γένπζαο Δθηίκεζεο Δπηπηώζεσλ ζην Πεξηβάιινλ αλαθέξεηαη 
όηη γίλεηαη αλάιπζε ησλεπηπηώζεσλ ζηα είδε ραξαθηεξηζκνύ ηεο πεξηνρήο θαη ζηνπο 
νηθόηνπνπο θαη είδε, ιακβάλνληαο ππόςε ζπλαζξνηζηηθά ηηο επηπηώζεηο ζην πεξηβάιινλ ηνπ 
πξνηεηλόκελνπ ιαηνκείνπ καδί κε απηέο ηνπ πθηζηάκελνπ ιαηνκείνπ ζηελ πεξηνρή.  

Με βάζε ηελ κειέηε νη εξγαζίεο εμόξπμεο δελ αλακέλεηαη λα έρνπλ ζεκαληηθέο αξλεηηθέο 
επηπηώζεηο ζε θάπνην είδνο νηθνηόπνπ, νύηε ζε είδε ρισξίδαο θαη παλίδαο.  

Όζνλ αθνξά ηα είδε ραξαθηεξηζκνύ ηεο πεξηνρήο, εθηηκάηαη όηη ε πινπνίεζε ηνπ πξνηεηλόκελνπ 
έξγνπ αλακέλεηαη λα έρεη πεξηνξηζκέλεο αξλεηηθέο επηπηώζεηο ζηα είδε Melanocoryphacalandra 
θαη Coraciasgarullus, ελώ αλακέλνληαη αξλεηηθέο επηπηώζεηεο γηα ηα είδε Burhinusoedicnemus 
θαη Pteroclesorientalis. 
 

πκπεξαζκαηηθά, νη επηπηώζεηο ηνπ έξγνπ κεηά ηε δένπζα αμηνιόγεζε από ηε δεκηνπξγία 
ιαηνκείνπ πιηθώλ επηρσκαηώζεσλ ζε πεξηνρή ηνπ ρσξηνύ Κειιηά εληόο ησλ νξίσλ ηεο Εώλεο 
Δηδηθήο Πξνζηαζίαο «Κόζηε-Παιινπξόθακπνο» ζα είλαη αλαζηξέςηκεο. 
 
5.Πεπιβαλλονηικέρ επιπηώζειρ και μέηπα ανηιμεηώπιζηρ ηων πεπιβαλλονηικών 

επιπηώζεων ζύμθωνα με ηην ΠΔΔΠ και ηην ΜΓΔΔΠ 

Οη επηπηώζεηο νη νπνίεο αλακέλεηαη λα πξνθιεζνύλ θαηά ηε δεκηνπξγία ηνπ έξγνπ είλαη: 



 θόλε:H ζθόλε παξάγεηαη από ηελ εμόξπμε ηνπ πεηξώκαηνο, ηελ δηαθίλεζε ησλ 
θνξηεγώλ απηνθηλήησλ, ησλ εθζθαθέσλ θαη θνξησηήξσλ ζηηο πιαηείεο θαη ηνπο 
ρσκάηηλνπο δξόκνπο, θαη ηε θόξησζε θαη κεηαθνξά ησλ πιηθώλ κε θνξηεγά. 

 Μνξθνινγία:Σα κνξθνινγηθά ραξαθηεξηζηηθά ηεο πεξηνρήο αλακέλεηαη λα 
αιινησζνύλ ζε ζεκαληηθό βαζκό κε απνηέιεζκα ηελ κεηαβνιή ησλ νπηηθώλ 
ραξαθηεξηζηηθώλ ηνπ ηνπίνπ. 

 Χισξίδα-Παλίδα: Οη επηπηώζεηο ζηελ ρισξίδα θαη παλίδα ηεο πεξηνρήο εζηηάδνληαη 
ζηελ απνςίισζε ηεο βιάζηεζεο ζηνπο ρώξνπο επέκβαζεο, ζηνλ επεξεαζκό ηεο 
αλάπηπμεο ηεο βιάζηεζεο από ηελ ζθόλε θαη ζηνλ επεξεαζκό, δηαβίσζε θαη 
αλαπαξαγσγή ηεο παλίδαο από ην ζόξπβν. 

 

 Θόξπβνο: Ο ζόξπβνο πνπ αλακέλεηαη λα ππάξρεη ζα πξνθαιείηαη από ηα 
κεραλήκαηα πνπ ζα εξγάδνληαη θαη από ηελ κεηαθνξά ηνπ πιηθνύ. 

 Οδηθό δίθηπν: Σν νδηθό δίθηπν ηεο πεξηνρήο αλακέλεηαη λα επηβαξπλζεί κε 
επηπξόζζεην ξππαληηθό θνξηίν αέξησλ ξύπσλ, κε ηελ θαηαπόλεζε ησλ δξόκσλ 
θαη ηελ πηζαλή απόξξηςε κέξνπο ηνπ θνξηίνπ ησλ νρεκάησλ από ππεξθνξηώζεηο.  

Σα κέηξα αληηκεηώπηζεο ησλ επηπηώζεσλ ηα νπνία πξνηείλνληαη ζηελ ΠΔΔΠ είλαη ηα εμήο:  

 θόλε:Xξήζε λεξνύ ή άιισλ κέζσλ γηα ειάηησζε ηεο ζθόλεο, ζπζηεκαηηθή δηαβξνρή 
ησλ ρσκάηηλσλ δξόκσλ θαη πιαηεηώλ, δηαβξνρή θαη ζπληήξεζε ησλ δξόκσλ 
πξνζπέιαζεο, δηαβξνρή ηνπ πεηξώκαηνο πξηλ από ηελ θόξησζε. 

 Μνξθνινγία: Σα κέηξα αληηκεηώπηζεο ησλ γεσκεηαβνιώλ ηα νπνία πξνηείλνληαη 
είλαη ηα εμήο: ειαρηζηνπνίεζε ησλ επεκβάζεσλ, ζηαδηαθή απνθαηάζηαζε θαη 
αλαβάζκηζε ηνπ θπζηθνύ ηνπίνπ, νξζή επηινγή δηάηαμεο ησλ εξγαζηώλ, δηακόξθσζε 
ησλ ρώξσλ, δεληξνθπηεύζεηο θαη δεκηνπξγία θαηάιιεισλ ρώξσλ απόξξηςεο 
αρξήζησλ. 

 Χισξίδα-Παλίδα:Κπξίσο γηα ηελ παλίδα αλαθέξεηαη εληόο ηεο ΜΓΔΔΠ σο κέηξν 
κεηξηαζκνύ ησλ επηπηώζεσλ νη εμνξπθηηθέο εξγαζίεο λα πεξηνξηζηνύλ ζε πεξηόδνπο 
κε θσιενπνίεζεο θαη αλαπαξγσγήο ηεο πηελνπαλίδαο. Ωο εθ ηνύηνπ πξνηείλεηαη 
όπσο νη εμνξπθηηθέο εξγαζίεο λα ζηακαηνύλ ηελ πεξίνδν κεηαμύ Μαξηίνπ-Ηνπιίνπ. 
 

 Θόξπβνο:Tα κέηξα γηα αληηκεηώπηζε ηεο ερνξύπαλζεο είλαη λα γίλεηαη ηαθηηθή 
ζπληήξεζε ησλ κεραλεκάησλ γηα δηαηήξεζε ησλ επηπέδσλ ζνξύβνπ ζε ρακειά 
επίπεδα. 

 Οδηθό δίθηπν: Γηα άκβιπλζε ηνπ πξνβιήκαηνο επηβάξπλζεο ηνπ νδηθνύ δηθηύνπ 
πξνηείλεηαη ην δύγηζκα ηνπ θνξηίνπ, ε ζσζηή ηνπνζέηεζε ηνπ ζην θνξηεγό θαζώο 
ην ζθέπαζκα ηνπ. Ζ δηέιεπζε θνξηεγώλ από θαη πξνο ην ιαηνκείν λα γίλεηαη κόλν  

κέζα από εγγεγξακκέλν δίθηπν. 

6. Θέζη  ηηρ Πεπιβαλλονηικήρ Απσήρ 

Ζ Πεξηβαιινληηθή Αξρή, θαηά ηελ δηακόξθσζε ηεο ζέζεο ηεο, έιαβε ππόςε ηελΠΔΔΠ ηελ 

Γένπζα Μειέηε Δθηίκεζεο Δπηπηώζεσλ ζην Πεξηβάιινλ(ΜΓΔΔΠ), ηελ Έθζεζε ηεο 



ΜειέηεοΓένπζαο Δθηίκεζεο, ηηο ζέζεηο ησλ κειώλ ηεο Δπηηξνπήο, ησλ ηνπηθώλ αξρώλ  θαη 

άιισλ εκπιεθόκελσλ ηκεκάησλ θα θνξέσλ. 

Σν Σκήκα Πεξηβάιινληνο δε θέξεη έλζηαζε ζην πην πάλσ έξγν κε ηελ πξνϋπόζεζε όπσο 

πινπνηεζνύλ νη πην θάησ όξνη νη νπνίνη αλαθέξνληαη σο Παξάξηεκα. 

 

 

 

 
 Μήλα Παηζαιίδνπ 
γηα  Γηεπζπληή Σκήκαηνο Πεξηβάιινληνο 
  Πεξηβαιινληηθή Αξρή 
 13 Φεβξνπαξίνπ 2017 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ΠΑΡΑΡΣΗΜΑ 

 

Γενικοί όποι: 

1. Ζ ιαηόκεπζε λα γίλεη ζε κέξνο ηνπ ηεκαρίνπ 101 Φ/ρ 40/15 ζε πεξηνρή ηνπ ρσξηνύ Κειιηά. 
(Oόξνο απηόο είλαη νπζηώδεο) 

2. Σν πξνλόκην ιαηνκείνπ θαη ε ηζρύνπζα πνιενδνκηθή άδεηα λα έρεη κέγηζηε ζπλνιηθή ηζρύ 
κέρξη ηέζζεξα (4) ρξόληα, από ηελ εκεξ. έθδνζήο ηεο ζην πξναλαθεξόκελν κέξνο ηνπ ηεκαρίνπ 
κόλν, ζε ζπλνιηθή κέγηζηε έθηαζε 15.800 m2. Ζ ζπγθεθξηκέλε έθηαζε λα απνηππσζεί ζε ράξηε 
πνπ ζα ελζσκαηώλεηαη ζηελ άδεηα θαη ζην πξνλόκην ιαηνκείνπ πνπ ζα παξαρσξεζεί. (Oόξνο 
απηόο είλαη νπζηώδεο) 

3. εκεηώλεηαη όηη ιόγσ ηνπ όηη ην έξγν εκπίπηεη θαη επεξεάδεη πεξηνρή ΕΔΠ δελ ζα 
παξαρσξεζεί κειινληηθά πεξαηηέξσ επέθηαζε ηνπ ιαηνκείνπ εληόο ηεο πεξηνρήο Natura 2000. 

 

Όποι καηά ηη λειηοςπγία ηος έπγος: 

1. . Θα πξέπεη λα ιεθζνύλ όια ηα δπλαηά κέηξα ειαρηζηνπνίεζεο ηνπ ζνξύβνπ, όπσο: 

 Χξήζε λέσλ κνληέισλ κεραλεκάησλ θαη νρεκάησλ ηνπ εξγνηαμίνπ. 

 Σαθηηθή ζπληήξεζε θαη ιεηηνπξγία όισλ ησλ κεραλεκάησλ / νρεκάησλ ηνπ 
εξγνηαμίνπ. 

 Χξεζηκνπνίεζε αληηδνλεηηθώλ βάζεσλ θαη απνζβεζηώλ ζηα πιαίζηα ησλ 
κεραλώλ. 

 Χξήζε ζηγαζηήξσλ θαη πιεπξηθώλ παξαπεηαζκάησλ όπνπ είλαη δπλαηόλ. 

 Σήξεζε ηνπ σξαξίνπ εξγαζίαο.  

 Σα κεραλήκαηα ηνπ  εξγνηαμίνπ ζα πξέπεη λα ηνπνζεηνύληαη όπνπ είλαη δπλαηόλ. 

 σζηόο πξνγξακκαηηζκόο ησλ θαηαζθεπαζηηθώλ εξγαζηώλ ώζηε λα απνθεύγεηαη 
θαηά ην δπλαηόλ ε ζπγθέληξσζε θαη ε ηαπηόρξνλε ιεηηνπξγία πνιιώλ 
κεραλεκάησλ ζην εξγνηάμην.  
 

2. Να ρξεζηκνπνηεζεί ην πθηζηάκελν δίθηπν. Γελ ζα γίλεη θακία αλαβάζκηζε ή αζθαιηόζηξσζε. 
Σα κεραλήκαηα, θνξηεγά θαη άιια ζπλαθή πνπ ζρεηίδνληαη κε ηηο εξγαζίεο ιαηόκεζεο ζα 
πεξηνξηζηνύλ ζηνλ αηηνύκελν ρώξν θαη ζε θακία πεξίπησζε εθηόο απηνύ. 

 
3. Να γίλεη νξηνζέηεζε ηνπ ρώξνπ ιαηόκεζεο θαζ’ όιε ηε δηάξθεηα ιεηηνπξγίαο ηνπ ιαηνκείνπ 
θαηά ηξόπν κόληκν θαη πνπ λα επηηξέπεη ηνλ έιεγρν ηήξεζεο ησλ πεξηβαιινληηθώλ όξσλ.  
 
4. Σα άρξεζηα πιηθά εμόξπμεο λα ηνπνζεηνύληαη κόλν εληόο ησλ νξίσλ ηνπ ρώξνπ πξνλνκίνπ 
πνπ ζα εγθξηζεί ε ιαηόκεζε. 
 
5.Να κελ ππάξρεη αλεμέιεγθηε απόξξηςε άρξεζησλ αληηθεηκέλσλ ή απνβιήησλ ζηνλ 
πεξηβάιινληα ρώξν εληόο θαη εθηόο ηνπ ρώξνπ ιαηόκεζεο. 

 
6.Να κελ γίλεηαη απόξξηςε ή θαύζε απνξξηκκάησλ, απνβιήησλ ζπζθεπαζηώλ  ή άρξεζηνπ 
εμνπιηζκνύ κέζα ζην ρώξν ηνπ ιαηνκείνπ νύηε απηά λα ζάβνληαη καδί κε ηα κπάδα θαηά ηελ 
επαλαθνξά ηνπ ηνπίνπ. Απηά πξέπεη λα κεηαθέξνληαη ζε εγθεθξηκέλν ρώξν απόξξηςεο ή λα 
παξαδίδνληαη γηα αλαθύθισζε. ε πεξίπησζε πνπ ππάξρνπλ άρξεζηα αληηθείκελα πνπ κπνξεί 
λα επαλαρξεζηκνπνηεζνύλ απηά λα θπιάγνληαη ζε ζπγθεθξηκέλνπο απνζεθεπηηθνύο ρώξνπο. 



 

7.Να ιακβάλνληαη όια ηα απαξαίηεηα κέηξα γηα ειαρηζηνπνίεζε θαη θαηαζηνιή ηεο ζθόλεο 
όπσο: 

 Καηά ηε κεηαθνξά ρύδελ πιηθώλ από / πξνο ην εξγνηάμην λα απνθεύγεηαη ε 
ππεξπιήξσζε ησλ θνξηεγώλ νρεκάησλ κεηαθνξάο θαη ην θνξηίν λα είλαη 
ζθεπαζκέλν. 

 Να γίλεηαη δηαβξνρή όηαλ θαη όπνπ απαηηείηαη θαη ηδηαίηεξα ζηνπο ρώξνπο όπνπ 
δηεμάγνληαη ρσκαηνπξγηθέο εξγαζίεο θαη ζηνπο δηαδξόκνπο θίλεζεο ησλ 
νρεκάησλ ηνπ εξγνηαμίνπ. 

 Απνθπγή δηεμαγσγήο ρσκαηνπξγηθώλ εξγαζηώλ θαηά ηε δηάξθεηα δπλαηώλ 
αλέκσλ θαη γηα ηνλ πεξηνξηζκό ηπρόλ επηθαλεηαθώλ απνξξνώλ επηβαξεκέλσλ κε 
αησξνύκελα ζσκαηίδηα, νη ρσκαηνπξγηθέο εξγαζίεο λα απνθεύγνληαη επίζεο 
θαηά ηε δηάξθεηα έληνλσλ βξνρνπηώζεσλ. 

 Όηαλ απαηηείηαη λα γίλεηαη δηαβξνρή θαη ησλ ζαιάκσλ απνζήθεπζεο αδξαλώλ 
πιηθώλ γηα ηελ απνθπγή δεκηνπξγίαο ζθόλεο θαη εθόζνλ επηθξαηεί άλεκνο 
ηζρπξόηεξνο ησλ 4 Beaufort, λα θαιύπηνληαη νη ζσξνί κε θύιια πιαζηηθνύ. 

 Ζ ελαπόζεζε / απόζπαζε πιηθώλ ζε θαη από ζσξνύο λα πξαγκαηνπνηείηαη από 
ην ειάρηζην δπλαηό ύςνο έηζη ώζηε λα απνθεύγεηαη ε δεκηνπξγία θνληνξηνύ. 

 Καλέλα όρεκα κεηαθνξάο, ζθάθνο ή θάδνο ηνπνζέηεζεο αδξαλώλ πιηθώλ δελ 
πξέπεη λα πεξηέρεη πιηθό κεηά ην πέξαο ησλ εκεξήζησλ εξγαζηώλ. 
 

8.Ο εμνπιηζκόο (κεραλήκαηα) εμσηεξηθνύ ρώξνπ πνπ ζα ηεζεί ζε ιεηηνπξγία ζην έξγν πξέπεη 

λα ζπλάδεη κε ηηο πξόλνηεο ησλ πεξί ησλ Βαζηθώλ Απαηηήζεσλ (Δθπνκπή Θνξύβνπ ζην 

Πεξηβάιινλ από Δμνπιηζκό πξνο Χξήζε ζε Δμσηεξηθνύο Χώξνπο) Καλνληζκώλ ηνπ 2003 έσο 

2014 θαη ησλ πεξί ησλ Βαζηθώλ Απαηηήζεσλ (Μεραλήκαηα) Καλνληζκώλ ηνπ 2003, όπσο 

ηξνπνπνηεζήθαλ ή αληηθαηαζηάζεθαλ, θαη λα δηαζέηεη ζήκαλζε CE, Γήισζε ΔΚ πκκόξθσζεο 

θαη νδεγίεο ρξήζεο ζηελ Διιεληθή. 

9.Να γίλεηαη ηαθηηθή ζπληήξεζε θαη έιεγρνο όισλ ησλ κεραλεκάησλ θαη νρεκάησλ ώζηε λα 
απνθεύγεηαη αηειήο θαύζε θαη απμεκέλεο εθπνκπέο αέξησλ ξύπσλ. 

 
10.Με ηελ απνπεξάησζε ηεο ιεηηνπξγίαο ηνπ ιαηνκείνπ ηπρόλ ζσξνί από άρξεζηα εμνξπθηηθά 
πιηθά (κπάδα) ζα πξέπεη λα ηζνπεδσζνύλ ρσξίο λα δεκηνπξγνύληαη έληνλα αλώκαιεο 
επηθάλεηεο. 
 
11.Nα ηεξνύληαη νη πξόλνηεο ησλ πεξί Διέγρνπ ηεο Ρύπαλζεο ηεο αηκόζθαηξαο (κε 
αδεηνδνηνύκελεο εγθαηαζηάζεηο) θαλνληζκώλ ηνπ 2004 εώο 2015. 
 
12. Ζ ιαηόκεπζε θαη νη όιεο εξγαζίεο ζα γίλνληαη εθηόο ηεο θύξηαο πεξηόδνπ θσιενπνίεζεο  

(Μαξηίνπ – Ηνπιίνπ)(Ο όξνο απηόο είλαη νπζηώδεο). 

13. Ωο ρώξνο ιαηόκεπζεο ζεσξείηαη ην πθηζηάκελν ιαηνκείν (κέξνο ηνπ ηεκ. 101 Φ/ρ 40/15) 
ελώ σο ρώξνο ζπγθέληξσζεο θαη πξνζσξηλήο απνζήθεπζεο πιηθώλ ιαηόκεπζεο ζα πξέπεη λα 
ρξεζηκνπνηεζνύλ απνθιεηζηηθά νη πξνβιεπόκελνη ρώξνη απνζήθεπζεο.(Ο όξνο απηόο είλαη 
νπζηώδεο). 

 
 

Σκήκα Πεξηβάιινληνο 
Φεβξνπάξηνο 2017 
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